

## Priemerná dĺžka konania a medián na okresných súdoch v roku 2023

Prehľad o mediáne za SR							
Pozn.: medián je číslo, ktoré leží v strede podľa veľkosti usporiadaného súboru čísel							
	A g e n d y						
	ŠL-T/SL-TPO		ŠL-C			ŠL-O	ŠL-S
	Trestná (OS)	Trestné veci (OS+ŠTS)	Občianskoprávna (OS)	z toho		Starostlivosť o maloletých (OS)	Správna (OS+KS+SS)
				Civil (OS)	Obchod (OS)		
medián vyjadrený v mesiacoch							
SR	1,61	1,61	9,46	9,43	15,67	3,84	17,38

Prehľad o priemernej dĺžke konania za SR							
	A g e n d y						
	ŠL-T/SL-TPO		ŠL-C			ŠL-O	ŠL-S
	Trestná (OS)	Trestné veci (OS+ŠTS)	Občianskoprávna (OS)	z toho		Starostlivosť o maloletých (OS)	Správna (OS+KS+SS)
				Civil (OS)	Obchod (OS)		
priemerná dĺžka konania vyjadrená v mesiacoch							
SR	7,06	7,13	18,98	18,00	29,59	6,20	22,61

\*pozri hárok "Vysvetlivky"

Všeobecne	
<ul style="list-style-type: none"> <li>Dĺžka konania je spracovaná zo všetkých právoplatne vybavených vecí, v ktorých sa vyhotovuje štatistický list (štatistický list (ŠL) v zmysle inštrukcie 2/2018 o súdnej štatistike v znení neskorších predpisov).</li> <li>Štatistický list sa nevyhotovuje pri všetkých ukončeníach vecí, tzn. že spracovanie dĺžky konaní nepokrýva celkový rozsah všetkých spôsobov ukončenia (v závislosti od metodiky vyhotovenia daného ŠL) ani registrov spadajúcich pod príslušnú agendu.</li> <li>Dĺžka konania je spracovaná od dátumu dôjdenia vecí na súd po dátum právoplatného skočenia vecí na súde (t. j. vrátane odvolacieho konania).</li> </ul>	

Upozornenie	
<b>V roku 2018 došlo k zmene metodiky spracovania údajov o priemernej dĺžke v niektorých agendách. Podrobnosti sú uvedené nižšie:</b>	
<b>Trestné veci:</b>	Od roku 2018 vychádza priemerná dĺžka v trestných veciach z právoplatne skončených vecí na okresných súdoch bez ohľadu na to, ako bola vec vybavená t. j. či bola vybavená odsúdením, oslobodením, zastavením, upustením od potrestania, upustením podľa § 44 Tr. zák...atď. Do roku 2017 vychádzala priemerná dĺžka v trestných veciach len z právoplatne skončených vecí na okresných súdoch, ktoré skončili jedným z nasledujúcich spôsobov: odsúdením, upustením od potrestania alebo schválením dohody podľa § 334 Tr.por.
<b>Občianskoprávne veci:</b>	Priemerná dĺžka v občianskoprávných veciach za rok 2018 je spracovaná vrátane vecí s medzinárodným prvkom.
<b>Obchodné veci:</b>	Priemerná dĺžka v obchodných veciach za rok 2018 je spracovaná vrátane vecí s medzinárodným prvkom.
<b>Starostlivosť o maloletých</b>	Priemerná dĺžka za rok 2018 je spracovaná vrátane vecí s medzinárodným prvkom.

Agendy*	
<b>Trestná (OS)</b>	Trestné veci sú spracované zo všetkých právoplatne skončených vecí, v ktorých sa vyhotovuje <b>ŠL-T a ŠL-TPO</b> . ŠL-T a ŠL-TPO sa vyhotovujú o každej osobe samostatne.
<b>Trestné veci (OS+ŠTS)</b>	
<b>Občianskoprávna (OS)</b>	Občianskoprávna agenda je spracovaná zo všetkých právoplatne vybavených vecí, v ktorých sa vyhotovuje štatistický list <b>ŠL - C</b> (t. j. vrátane obchodných, vybraných rodinných konaní a civilných konaní).
<b>Civil (OS)</b>	<p>Civil = <b>vybrané druhy nárokov zo ŠL-C</b>, ide najmä o spory:</p> <p><b>1) Spory občianskoprávnej povahy:</b></p> <p>1A) Ochrana osobnosti;  1B) Ochrana názvu a dobrej povesti právnickej osoby;  1C) Vecné práva;  1D) Zodpovednosť za škodu;  1E) Zodpovednosť za bezdôvodné obohatenie;  1F) Zodpovednosť za vady;  1G) Byty a iné obytné miestnosti;  1H) Dedenie;  1I) Závazkové právo;  1J) Spotrebiteľské spory;  1K) Ostatné spory občianskoprávnej povahy;</p> <p><b>2) Pracovné právo</b></p> <p>2A) Vznik, zmena a skončenie pracovného pomeru;  2B) Pracovný čas;  2C) Dovolenka na zotavenie;  2D) Mzda, náhrada mzdy a náhrada výdavkov;  2E) Zodpovednosť zamestnanca alebo zamestnávateľa za škodu;  2F) Bezdôvodné obohatenie;  2G) Kolektívne spory;</p> <p><b>3) Právo duševného vlastníctva</b></p> <p>3A) Autorské právo;  3B) Patenty;  3C) Zlepšovacie návrhy;  3D) Úžitkové vzory;  3E) Dizajny a Dizajny spoločenstva,  3F) Ochranné známky a Ochranné známky EÚ;  3G) Označenia pôvodu výrobkov a zemepisné označenia výrobkov;  3H) Právna ochrana odrôd rastlín;  3I) Presadzovanie práv duševného vlastníctva colnými orgánmi</p>
<b>Obchod (OS)</b>	<p>Obchod = <b>vybrané druhy nárokov zo ŠL-C</b>, ide najmä o spory:</p> <p>1) Vnútorne spory v rámci obchodných spoločností v súvislosti s ich vznikom a trvaním;  2) Vnútorne spory v rámci obchodných spoločností v súvislosti s ich zmenou, zánikom a zrušením;  3) Konštitučné rozhodnutia súdu v prípade obchodných spoločností;  4) Vonkajšie spory záväzkovoprávnej povahy;  5) Ochrana obchodného mena;  6) Ochrana obchodného tajomstva;  7) Nekalá súťaž;  8) Nedovolené obmedzovanie hospodárskej súťaže;  9) Ostatné vyššie neuvedené spory – konštitučné a deklaratórne rozhodnutia súdu v obchodnoprávnej oblasti.</p>
<b>Starostlivosť o maloletých (OS)</b>	<p>Agenda starostlivosti o maloletých je spracovaná zo všetkých právoplatne skončených vecí, v ktorých sa vyhotovuje <b>ŠL-O</b>, ide najmä o konania:</p> <p>1) Rodičovské práva a povinnosti;  2) Náhradná starostlivosť;  3) Poručníctvo, opatrovníctvo maloletých;  4) Povoľenie uzavrieť manželstvo;  5) Meno a priezvisko maloletého;  6) Výživné;  7) Určenie rodičovstva;  8) Osvójenie;  9) Návrat maloletého do cudziny pri neoprávnenom premiestnení alebo zadržaní</p>
<b>Správna agenda (OS+KS+SS)</b>	<p>Správna agenda je spracovaná zo všetkých právoplatne skončených vecí, v ktorých sa vyhotovuje <b>ŠL-S</b>, ide najmä o konania:</p> <p>1) Rozhodovanie o správnych žalobách;  2) Rozhodovanie o opravných prostriedkoch proti rozhodnutiam správnych orgánov (dobiehajúce konania)  3) Konanie o žalobe proti nečinnosti orgánu verejnej správy;  4) Konanie o žalobe proti inému zásahu orgánu verejnej správy;  5) Konanie o návrhoch v iných veciach;  6) Konanie o kompetenčnej žalobe;  7) Konanie vo volebných veciach;  8) Konania vo veciach politických práv;  9) Konania vo veciach územnej samosprávy.</p>